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Green Panda: Με αυτή τη startup κερδίζεις 
χρήματα ανακυκλώνοντας το παλιό κινητό σου
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Κάθε χρόνο παράγονται παγκοσμίως πάνω από 1,3 δισεκατομμύρια κινητά, από τα 
οποία 10% καταλήγει στη δευτερογενή αγορά για ανακύκλωση.
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Η startup που σχεδιάζει να εγκαταστήσει περίπου 800 ATM ανά την Ελλάδα, όπου ο 
καθένας μπορεί να δώσει για ανακύκλωση την παλιά του συσκευή και να πληρωθεί 
γι’ αυτή μέσα σε τρία λεπτά.

Κάθε χρόνο παράγονται παγκοσμίως πάνω από 1,3 δισεκατομμύρια κινητά. Από 
αυτά, όμως, μόλις το 10% καταλήγει στη δευτερογενή αγορά για ανακύκλωση, με 
την πλειονότητα να… αραχνιάζει στα συρτάρια ή, ακόμη χειρότερα, να πετάγεται 
στα σκουπίδια, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το περιβάλλον.

Αυτή η διαπίστωση ώθησε τους Φάνη Κουτουβέλη και Αλέξη Βρατσκίδη να 
ιδρύσουν την Green Panda, τη startup που επιβραβεύει όσους ανακυκλώνουν τις 
παλιές συσκευές τους καταθέτοντας τα χρήματα απευθείας στους λογαριασμούς 
τους. Και όλα αυτά μέσα σε τρία λεπτά!

«Δουλεύαμε την ιδέα τουλάχιστον ενάμιση χρόνο, αλλά βγήκαμε στην αγορά μόλις 
τον περασμένο Μάρτιο. Κάθε σπίτι έχει ένα συρτάρι με πεντέξι κινητά, τα οποία 
δεν χρησιμοποιεί κανείς. Στο πατρικό μου είχαμε περίπου 20 συσκευές. Μου λέει, 
λοιπόν, η μητέρα μου “βρες μια λύση, κάπως πρέπει να τα ξεφορτωθούμε, κάτι να 
κάνουμε». Και μου έδωσε το έναυσμα.

Σε μια συζήτηση, λοιπόν, με τον Αλέξη είπαμε να ξεκινήσουμε το εγχείρημα μαζί. 



Από την ιδέα μέχρι την πράξη, ωστόσο, μεσολαβεί πολύς κόπος και δρόμος», 
τονίζει στο «business stories» ο Φάνης και συνεχίζει: «Θέλαμε να συνδυάσουμε 
την υψηλή τεχνολογία με τη φιλικότητα, και τι πιο φιλικό από ένα Panda; Το 
κάναμε και πράσινο για να συνδυάζει και την έννοια της ανακύκλωσης».

Green Panda

Σύμφωνα με τον ίδιο, όταν ο καταναλωτής παίρνει μια καινούρια συσκευή δεν 
υπάρχει κάποιος εύκολος, άμεσος και ασφαλής τρόπος να ανακυκλώσει την 
προηγούμενη και, μάλιστα, να πάρει και χρήματα για την αξία της. «Μερικοί 
επιλέγουν να καταφύγουν στη λύση των αγγελιών που σημαίνει ότι πρέπει να 
συναντήσεις κάποιον άγνωστο, κάπου και να του δώσεις το κινητό. Αυτό, ωστόσο, 
προϋποθέτει χρόνο και κόπο που λειτουργεί αποτρεπτικά για πολλούς.

Παρά το γεγονός, δε, ότι οι περισσότεροι αλλάζουν κινητό κάθε δύο χρόνια δεν 
υπήρχε μια τέτοια υπηρεσία. Με τα Green Panda ATM μπορεί μέσα σε τρία λεπτά -
εύκολα και με ασφάλεια- να ανακυκλώσει τη συσκευή του και να λάβει χρήματα 
αυτομάτως στον λογαριασμό του», εξηγεί.

Οι πατέντες, μάλιστα, που χρησιμοποιεί η startup είναι παγκόσμιες, επιτρέποντάς 
της να «διαβάσει» ασύρματα το μοντέλο, τα gigabytes, το χρώμα, αν είναι χαμένο 
ή κλεμμένο -σε αυτή την περίπτωση δεν γίνεται δεκτή η συσκευή από το ΑΤΜ- ή αν 



έχει γρατζουνιές ή σπασίματα και να βγάλει μια δίκαιη τιμή που αντικατοπτρίζει 
ακριβώς την κατάσταση και την ηλικία της συσκευής.

Green Panda

«Μέχρι τη στιγμή που ο καταναλωτής καλείται να βάλει το iban η διαδικασία 
διαρκεί περίπου τρία λεπτά. Το μεγαλύτερο ποσό που έχουμε δώσει έως σήμερα 
είναι 600 ευρώ για iPhone, από τα τελευταία μοντέλα. Επίσης, για οποιαδήποτε 
πολύ παλιά ή μη λειτουργική συσκευή μπαίνει στα Green Panda ΑΤΜ, για να την 
ανακυκλώσουμε υπεύθυνα δίνουμε 1 ευρώ για την καταπολέμηση μικροπλαστικών 
στις θάλασσες, μέσω του οργανισμού Common Seas», προσθέτει ο Φάνης.

Μέχρι στιγμής η Green Panda διαθέτει 40 ATM, τα οποία στεγάζονται στα 
καταστήματα ΑΒ Βασιλόπουλος. Τα πρώτα 20 από αυτά εγκαταστάθηκαν από τον 
Μάρτιο έως σήμερα, έχοντας ανακυκλώσει περισσότερες από 4.000 συσκευές, ενώ 
μέχρι το τέλος του έτους θα ακολουθήσουν και τα υπόλοιπα σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη. «Ολα αυτά σε συνθήκες lockdown», σημειώνει ο εις εκ των ιδρυτών 
και συνεχίζει: «Η αλήθεια είναι πως και την πρώτη μου εταιρεία, την Intale, την 
είχα, επίσης, ξεκινήσει την εποχή που ήρθε το ΔΝΤ στην Ελλάδα. Οπότε έχουμε 
μάθει να αναπτυσσόμαστε εν μέσω κρίσης».
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